

过度节食或太宅易导致头痛

进食量少,摄入水分和盐分不足,容易导致脑脊液分泌不足

经常“宅”在家,少运动、代谢水平低,也会因为血压低从而导致颅压低



一些年轻女性由于减肥过度节食三天不吃饭而引起头痛,而一些常年喜欢宅在家的年轻人也会诉说一站起来就头痛头胀。这些头痛都有一个共同点,就是站着坐着时症状明显,躺着休息一会儿症状就缓解。

专家表示,造成上述“头痛”的元凶是“低颅压综合征”。临床上,部分非神经内科专业的医生常常误诊为其他疾病。专家提醒,过度节食,进食量太少,摄入水分和盐分不足,

容易导致脑脊液分泌不足;而经常“宅”在家,少运动、代谢水平低,也会因为血压低从而导致颅压低。专家提醒,不要长时间“宅”在家,饮食要保证水分和盐分的摄入,特别是发育期的青少年不要盲目减肥。

症状 站着很头痛 躺下来舒服

专家说,造成过度节食或太宅的人头痛的元凶是“低颅压综合征”。颅内压力主要通过脑脊液的调节来维持稳定。而脑脊液是每天不断分泌同时不断吸收的,是一个循环的过程,一般成人的脑脊液容量平均为130毫升,其生成速度为0.3~0.5毫升/分钟,每日生成500毫升。颅内低压综合征又称为脑脊液低压性头痛,人体正常颅内压的范

围在80~120毫米水柱,70~80毫米水柱是临界值,而颅内低压是指低于70毫米水柱的一种颅内压异常。专家说,人的大脑并不是直接“安放在”颅骨当中。大脑和颅骨内侧之间充斥着脑脊液。脑脊液主要作用是“托浮”大脑,像水流一样形成缓冲带,保护着脑组织,避免其与颅骨直接接触。这样人在活蹦乱跳或头部受到碰撞后,大脑和脊髓

就不容易受到损伤。脑脊液就像一个“水囊”里的水,“水囊”壁由硬脑膜和硬脊膜构成。一旦“水囊”发生破裂或者“水囊”中分泌的水分不足,颅内的压力就会降低。随着“水囊”内脑脊液量的减少,脑脊液对脑膜产生异常的压力,或者导致脑组织在重力作用下往下移位,使颅底神经、硬脑膜、动脉、静脉等结构受到牵拉,人就会感觉头痛。

原因 进食少、运动少、代谢水平低

专家说,在临床上,比较常见的是是一些年轻女孩子为了减肥而过度节食,进食量少导致水分和盐分不足,不仅四肢无力,还导致脑脊液分泌不足。此外,还有一些人经常“宅”在家,少运动、代谢水平低,由于血压低从而导致颅压也低,最终引起头痛。

道以下原因导致颅内压低:
1、外界因素导致脑脊液漏,引起“继发性颅内低压”。一般,腰椎穿刺术是引起颅内低压的常见原因,颅内低压多数伴随有腰穿经历的患者发生。此外,颅底骨折、腰椎脊柱等部位手术后缝合不好都会使脑脊液外漏,造成颅内低压。
2、生理性原因(内分泌失调)导致脑脊液无法产生,引起“原发性

低颅压综合征”。排除上述外界因素,若出现颅内低压,很可能由于内分泌失调所引起的。如垂体功能衰退、垂体肿瘤、甲状腺功能减退、肾上腺激素功能低下等;青春月经紊乱的女生;妇女产后大出血时;40~50岁进入更年期的妇女由于激素分泌不平衡等;长期卧床的患者由于适应了躺着的体位也会导致颅内低压。

提醒 加强锻炼多活动不要盲目减肥

专家提醒,平日要加强体育锻炼,多活动,不要长时间“宅”在家里;正常饮食,保证水分和盐分的摄入,特别是发育期的青少年千万

不要盲目地减肥。这都有利于预防低颅压的发生,减少因此而引起的头痛。此外,由于腰穿是引起颅内低

压综合征的常见原因,因此,若进行腰穿,应到规范的医疗机构就诊,术后按医嘱平卧6小时,按时就餐饮水等。

健康新知

抚摸能降低痛感



如果碰疼了,抚摸一下痛处感觉会好很多。英国《每日邮报》报道,伦敦大学学院研究人员完成的一项新研究发现,在疼痛点2.5~5厘米范围内抚摸可以明显降低疼痛感。

可能报告“高强度”疼痛。无抚摸情况下,参试者感觉激光刺激时间中93%都有痛感,而一旦伴随抚摸,疼痛时间则显著降低至28%。之后,研究人员将抚摸范围扩大至距离疼痛点9厘米处,结果发现,距离疼痛点越远,抚摸镇痛的效果就越差。

新研究中,志愿者被蒙上眼睛,戴上耳机以阻挡其他感官信息。之后利用激光刺激其前臂,导致疼痛。一些志愿者同时接受来自机器人尼龙毛刷在疼痛点1厘米的范围内抚摸。结果表明,激光和抚摸同时进行,参试者不太

伦敦大学学院科学家表示,这项最新研究表明,抚摸可以抑制疼痛。抚摸缓解疼痛的效果源自处理抚摸的神经纤维,它能产生“触觉镇痛”效果。

家人做红娘 异性感情往往更“靠谱”



现代社会中,相亲成了一种最常用的婚恋方式。法国和美国社会学家共同完成的一项调查显示,在已婚者中,70%的受访者与配偶是通过两人共同的熟人介绍认识的。其中,由家人介绍的两个,更有可能步入婚姻殿堂。

网络结识伴侣的人不到两成,由朋友、同学、家人介绍结识异性的情况最为常见。法国科学家也得出了类似的结论。多数情况下,不管男女双方处于何种情感关系,他们的初次见面都是由第三方介绍的;相比通过朋友或其他人际关系,由家人介绍的男女更有可能步入婚姻殿堂。

美国芝加哥大学的研究人员在全国范围内抽取了3432名年龄在18~60岁的人进行调查,内容包括异性行为、心理状况、健康情况等详细信息,以及“你是在哪里、怎样认识现在的伴侣的”。结果显示,通过

研究者分析,虽然网络对原有的社交关系有着很大冲击,但在感情方面,家人仍然是最为了解情况的人,他们介绍的异性往往更加“靠谱”。

衣服鲜艳有助缓解“周一忧郁”

每逢周一开始上班,很多上班族会感到沮丧、疲劳,甚至厌烦,更容易发生工作失误。这种心理被称为“周一忧郁症”。有报道,一项新研究发现,衣着亮丽点,周一不忧郁。



社会慈善机构英国心理健康研究中心呼吁大众,星期一穿着亮丽多彩有助于克服抑郁症、季节性情绪失调症和周一忧郁症。

该慈善机构心理健康专家劳拉·戴维森博士表示,虽然穿亮丽服装无法防止抑郁症或因为缺少日照时间而导致的季节性情绪失调,但大量研究表明,情绪与颜色之间关联密切,穿黑色或灰色职业装上班的传统该改变了。

这项涉及2000名英国成年人的调查发现,1/5的员工不会穿颜色亮丽的衣服上班,因为他们担心这样的穿着会被认为“太不职业”。只有36%的女性和24%的男性表示会穿着亮丽的衣服上班。

心理测试

你是个依赖心很重的人吗?

生活中,你是个备受瞩目的女汉子,还是性格温柔,特喜欢依赖别人的人呢?你的依赖指数有多少,通过这个测试来看看。

问题:搭乘别人摩托车的時候,你的手是怎么放的?

- A.扶在后面的把手上
- B.扶在前面那人的腰际上
- C.放在自己膝盖上
- D.双手紧抱着前面的人

心理分析

选择A

你是个很独立自主的女性,你有冷静的头脑及非凡的判断力,做什么事都应付自如,从容不迫,生

活中的你是个备受瞩目的女强人。

选择B

你表面独立,但内心是个脆弱敏感的女孩。你时时梦想着找一个可以全心依靠的人,可事实却常常难以令你满足。在无奈而孤独的人生旅程中,你学会了靠自己,但是你细腻柔弱的心呵,却永远不会感到满足。

选择C

你是个不喜欢依赖别人的人,更不喜欢别人对你有太多依赖,所以,生活中的你独来独往,才干出众,不喜欢同别人过多地深交。你有自己的主张,但个性太急躁,虽然别人愿意同你交往,却不会有知



心的朋友。

选择D

你是个依赖性特别强的人。工作中的你怕承担太多的责任,尤其是需要独挡一面的话,你会十分紧张。